
東員町健康増進計画（案）のパブリックコメント（意見募集）結果報告 

意見応募者数  １名 

応募意見数   ６件 

 

NO 項目・ページ ご意見・ご提案の内容 町の考え方 

１ ３Ｐ  

（２）調査の実施概要 

 

アンケートの有効回収率が３５．８％とかなり低いと

感じます。有効回収率を向上することは、町民の真の

状態を知って、本質を捉えた計画とするためには重要

な事と考えます。 

① 回収率を上げるための体制を強化する。例えば民

生委員の活用、フレイルサポーターの活用、健康に

関する市民活動団体の協力など考えられると思い

ますので検討していただきたい。 

② 回収率を上げる手段が取れないなら、調査対象人

数を倍の 6,000 人に増やしてデータ数を増やして、

本計画に反映するなどの方法も検討していただき

たい。 

住民調査については、個人情報保護の観点及び配布数

が多数になるため、現在は対象者への郵送での調査と

いたしております。今後、回答者がお答えしやすいよ

うな調査票の作成に努めるなど、今後検討いたします。 

２ ５３Ｐ 

④施策の方向性（行政・団体の取組） 

 

取組は、健康体の人が主となる傾向にあります。イベ

ントなどの企画段階で検討事項として必ず議題に上げ

て、車いす利用者や杖を使っている人なども気軽に参

加できるよう進め、ぜひ実現してほしい。 

誰もが参加しやすいイベントとなるよう企画段階で検

討いたします。 

３ ５８Ｐ 

④施策の方向性（行政・団体の取組） 

 

受動喫煙のリスクについて啓発とありますが、未だに

人が集まる場（例：大型店舗、チェーン店など）に「灰

皿」がそのままになっているところを見かける。事業

者または管理者にエリア一帯を禁煙エリアにすること

に協力いただくよう進言、推進してほしい。 

望まない受動喫煙を防ぐ社会の実現に向けた環境整備

など、地域や職域と連携し受動喫煙防止対策の普及啓

発等の実施に努めてまいります。 

４ ５９Ｐ 

④施策の方向性（行政・団体の取組） 

歯の健康はとても重要です。アンケートで食後の歯磨

き習慣が遅着していないことがわかります。日々の食

ご提案については、Ｐ５７・Ｐ５８の施策の方向性に

織り込んであります。 



 

 

後の歯磨き指導（啓発）は口腔ケア啓発に必ず織り込

んで欲しい。 

また、地域で盛んに開催している地域交流の場などに

「出前講座」のようなことができるとさらに意識は高

まると思うので検討してほしい。 

また、口腔ケア啓発については、地域の交流の場など

へ歯科衛生士等専門職を派遣する地域リハビリテーシ

ョン派遣事業を実施しています。 

今後は地域交流の場などへの事業の啓発に努めます。 

５ ６３Ｐ 

（２） 自分の健康への関心 

 

町民の行動で、「参加します」とあるが、移動の支援が

必要な方など参加したくても参加が難しい方もいま

す。測定会などは、ぜひ、身近な地域ごとで開催する

など、一人も取り残さない考えを取り入れていただき

たい。 

ご意見の趣旨を踏まえ、身近な地域ごとで開催する等

検討します。 

６ ６４Ｐ 

参考資料 

 

健康づくり推進協議会条例（企画策定委員会）がある

が、活動は会議だけで委員の職務は無いのですね。計

画策定に活かしていく上で、活動の現場を観て、参加

者の声を聴いてなどが明記されるとさらに町民の思い

に近い内容となると思います。 

健康づくり推進協議会（計画策定員会）委員は、多様

な住民代表として、地域の問題や課題などご意見をい

ただいており、計画に反映しています。 

 


